

slije kiše, kad su zametnuti plodovi prve etaže imali djelomično zametnute plodove u veličini lješnjaka i oraha. Iz tabele se vidi, da je takvo prihranjivanje vrlo povoljno djelovalo i na ranozrelost i na ukupnu rodnost.

Iz svega izloženog vidi se, da se izborom rane i srednje rane sorte, te pikiranjem na veći razmak u klijalištu i uzgojem biljki poslije sadnje na jedan izboj, te prignojavanjem superfosfatom i ovršnom gnojibom amonijskom salitrom može u jačoj mjeri pospješiti ranije sazrijevanje plodova.

Primjena spomenutih efikasnih mjera i s ekonomske strane opravdana je, jer se ranije proizvedeni plodovi rajčice uvijek dobro unovčuju. Do proizvođača je da mjere za povećanje ranozrelosti što bolje primijeni i da od njih izvuče što veću materijalnu dobit.

Poljoprivredna izložba NR Hrvatske

Ove godine u jesen održat će se poljoprivredna izložba u NR Hrvatskoj, koja će imati za svrhu, da prikaže rezultate nastojanja i rada oko unapređenja poljoprivredne proizvodnje u našoj Republici. Ta izložba mora biti neke vrste ogledalo rada naših organizacija kao na primjer Saveza, Poljoprivrednih stanica, Zavoda i dr. i njihovih napora za unapređenje naše cjelokupne poljoprivredne proizvodnje. Izložba razvoja i napretka poljoprivrede mora biti odgovarajući nastavak rada na terenu, t. j. mora biti zorna i jasna slika svega našeg dosadašnjeg rada. Rezultat te izložbe mora uvelike pokrenuti snažan pokret na svim frontovima za unapređenje poljoprivrede i ona mora načiniti vidan preokret u poljoprivredi. Na toj izložbi moraju se sve naše organizacije angažirati sa svim svojim snagama, budući da to ne će biti izložba pojedinaca, već više izložba organizacija cjelokupne poljoprivrede. Jednom riječju, to će biti takmičenje svih naših organizacija. Po riječima predsjednika Glavnog zadružnog saveza druga Bukovića to mora biti poljoprivredni tjedan Hrvatske, gdje će se skupiti utisci i iz toga će rezultirati zborovanja i rasprave svih zainteresiranih, da se uoče rezultati pravilnog rada. Sa poljoprivredne izložbe Hrvatske moraju se povući iskustva za budući rad i tako stvoriti jedan pravilan sistem rada u cilju daljnjeg unapređenja poljoprivrede.

Na sastanku glavnog priređivačkog odbora izabrani su odbori za pojedine grane poljoprivredne djelatnosti i taj će svaki odbor razraditi detaljno plan i program za sudjelovanje na izložbi. Tako su osnovani odbori za ratarstvo, uključivši i vrtlarstvo, stočarstvo, voćarstvo, vinogradarstvo i vinarstvo, mehanizaciju poljoprivrede, prerađu poljoprivrednih proizvoda i agrarnu politiku.

Glavnoj poljoprivrednoj izložbi prethodit će lokalne kotarske poljoprivredne izložbe, što će biti zapravo jedna vrsta selekcije najboljih proizvođača za sudjelovanje na glavnoj izložbi. U tu će svrhu trebati organizirati kotarske odbore preko zadružnih organizacija i poljopri-

vrednih stanica za pripremu i provedbu tih kotarskih poljoprivrednih izložbi. Svaki, tko želi sudjelovati na izložbi, trebat će se prijaviti već sada na početku godine i o tome će se voditi točni podaci o njegovom radu i nastojanju, tako da izložba bude ujedno i velika propaganda pravilnog rada za unapređenje poljoprivrede. Praćenjem i obilaskom svih, koji će sudjelovati na izložbi dobit će se prava slika rada svakog prijavljenog i ta dokumentacija treba poslužiti za prisustvovanje na izložbi. To će biti dokumenat, na osnovu kojeg će se pored izloženog materijala moći donijeti realna ocjena rada jedne organizacije ili pojedinca gospodarstva.

Za najbolje izlagače predviđet će se i nagrade, i to ne malene, već velike, tako da i to bude neki stimulans i nagrada za rad svih organizacija i gospodarstava. Po sadašnjem mišljenju nagrade bi se trebale podijeliti za sjemenarstvo, najuspješnije mjere u cilju postignuća visokih prinosa, za visoke prince i sl. Osim nagrada za one, koji sudjeluju na izložbi, predviđene su i nagrade za agronome organizatore proizvođača, tako da i to bude u neku ruku podstrek za rad oko pokretanja i angažiranja u natjecanju proizvođača.

Ovo je u kratkim crtama osnovna zamisao za provedbu poljoprivredne izložbe NRH. No, međutim, to još nije detaljno razrađeno, jer je osnovno da se najprije pokrenu lokalne izložbe na kotarima, a iz njih će rezultirati glavna izložba u Zagrebu. Još jednom treba zapamtiti u radu na terenu oko organizacije izložbe, da te izložbe moraju biti ogledalo dosadašnjeg rada i nastojanja, iz kojih se moraju jasno ucertati smjernice za budući rad. Te izložbe moraju jasno prikazati sve na jednom području, u našem smislu kotaru, odnosno sva stremjenja po svim granama poljoprivredne djelatnosti i djelatnosti koje su organski vezane uz poljoprivredu. Na tim se izložbama mora dobiti jedan određeni sistem rada, čiji se rezultati ocertavaju u sadašnjem radu bilo na dobroj agrotehnici, visokim prinosima, dobrom uzgoju stoke i sl. Te izložbe moraju pokrenuti sve široke mase, sve organizacije u jednom cilju, a to je — unaprijediti našu poljoprivredu. Izložba ne smije biti sama sebi svrha, već odraz dosadašnjeg rada s jednim ciljem a to je, još bolje raditi u budućnosti.

Ing. CVJETA VINCEK

Poljoprivreda zapadne Njemačke

Prije rata Njemačka je predstavljala jednu privrednu cjelinu u kojoj je istočni dio bio više poljoprivredni, a zapadni više industrijski. Poslije rata rascijepanost Njemačke na zapadnu i istočnu zonu, na dvije privredne jedinice, imala je znatnog utjecaja na razvoj poljoprivrede u zapadnoj Njemačkoj. Oko 9 milijuna ljudi iz istočne Njemačke prešlo je u zapadnu i time se broj stanovnika po jedinici površine znatno povećao, što je na i onako relativno slabo razvijenu poljoprivredu postavilo nove zadatke. Na 100 ha poljoprivredne površine